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Este, es un paquete de varias guias para que vayas realizando durante dos
semanas (del 18 al 31 de Mayo). Cuando te encuentre con la tortuga, es un
indicador que terminaste una guia, y que es hora de autoevaluar tu
aprendizaje. Recuerda que la idea es aprender

EXPLICACION DEL TEMA O DE LOS TEMAS Y ACTIVIDADES A
DESARRROLLAR



Resta de polinomios

En esta leccion estudiaremos como hallar la resta de dos polinomios.

Recordemos que en la expresion a — b, a se llama minuendo y b sustraendo.

Para restar dos polinomios se encierra cada uno usando un simbolo de agrupacién, se escribe
primero el minuendo y a continuacién el sustraendo precedido del signo —.  Luego se eliminan
los simbolos de agrupaci6n y se reducen términos semejantes.

Ejemplo 7.1
1. De z +y— z restar —z —y + z.
2. De 3r% + z + 1 restar 22 — 3z — 5.
3. Restar 25z + 251 — 1822 — 111° — 46 de z° + 8z% — 9+ 151.
4. Restar —8zy® — 62%y% + 20y* de '+ 9zy® — 11y
5. De y® — 9y® + 6y% — 31 restar —11y* + 31y° — 8y? — 19y.
Solucién

1. Escribimos el minuendo y a continuacién el sustraendo precedido del signo —:
(t+y—2z)—(—r—y+z)=z+y—z+z+y—z Eliminamos los paréntesis

=2r+2y—2z Agrupamos términos semejantes.

2. Escribimos el minuendo y a continuacién el sustraendo precedido del signo — :

(32 + 2+ 1) — (227 - 3z - 5)
=32 44120 +32 45 Eliminamos paréntesis
—(3-2 2+ (1+3)z+ (1+5) Agrupamos términos semejantes
=1’ +4z+6 Realizamos operaciones con los coeficientes.

3. De acuerdo con el enunciado, el minuendo es z* + 822 — 9 + 15z y el sustraendo es
251 + 25z° — 1822 — 112° —46. Escribimos entonces el minuendo y luego el sustraendo
precedido del signo —:

(* + 827 — 9+ 15z) — (252 + 252° — 1827 — 112° — 46)



= 1% + 822 — 9+ 15z — 25z — 252° + 1822 + 11° + 46 Eliminamos paréntesis

- (l — 25) IS + (8 + 18)12 + (_9 + 46) + (15 _ 25)1_ + 111_5 Agrupamos términos
semejantes
Realizamos operaciones

— _o43 2 B 5
= —24x" + 26" + 37 — 10z + 11z con cooficientes

Organizamos el poli-

= 112° — U1 + 262° — 10z + 37 :
nomio resultante.

4. Escribimos el minuendo y a continuacién el sustraendo precedido del signo —:
(2 + 9y — 11y*) — (—8zy® — 62%% + 20%)
— 1% + 9ry® — 11y* + 82y + 62%% — 204"  Eliminamos paréntesis

_ .4 3 1 Agrupamoes términos

4 4+ (9 + 8)xy® — (11 + 20)y* + 622y some;
Realzamos operaciones
con coeficientes
Organzamos el polinomio
con respecto a .

= 2% + 17zy® — 31y + 627
=t + 627y + 17z — 31y*
5. Escribimos el minuendo y a continuacion el sustraendo precedido del signo —:
(v° — 9y® + 6y — 31) — (—11y* + 31y — 8% — 19y)
—y® —0y® + 647 — 31 + 11y* — 313° + 8% + 19y Eliminamos los paréntesis
=35 —40y® + 14y% — 31 + 113" + 19y Agrupames términos semejantes
=%+ 11y — 40y + 1457 + 19y — 31 Organzamos con respecto a y.
En el siguiente ejemplo, justifique cada uno de los pasos de la solucién dada.
Ejemplo 7.2

7 2
1. Restar §x2y de * + §x2y — 6.

7T, 9 7 . 5

2. Restar —ga +Ea+§ de a +§a —a+§.

3. Restar —m4+zm2n2—2mn3 de 3m37'5+—m2n2+lmn3—6

i 8 9 11 14 3 ’

1 2 1 3 2 1 1 5
4. De la suma de §a—§b con §b—§c restar la suma de §b+§° con —l—Oc—§b.
Solucion
2 7 2 7
3 2 2 3 2 Y a2
J +§Iy—6—§zy—1' +(3 g)zy 6

=1°— %IQy — 6.



2 9 7

5 T, 9 7 1, 9 7
03

2. a3+la2—a+—— ——a’+—a+=)=a’+=a —a+5
2 6 8 10 8 2 6

() 6
-+ () - (5)«+ (55

1m, 19 1
.3 __2___ o
T T/ 7 &

2 3 5 2 2 1 3 4 7 2 2 2 3
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= —m’n+ —m?n? + —mn® — 6 + m* — —m2n? + Zmn®

11 14 3 8 9

—lmn+ R mn? + 1 2 mn® — 6 + m*
11 14 8 379

= lmsn — §m2n2 + gmns —6+m?
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Ejercicios propuestos
1. Restar =%y + Tzy® — 3y® de z° — 1.
2 1

1 2 4
2. Deaa—gbrestarga+§b—§.



3. Restar 5 — m! de la suma de —5m? + 4m® — 2m con —7m® + 8m + 4.
4. De la suma de 1—72a4 con _gas + %ai’ — 6 restar %a — % — %a“.

5. ;De qué polinomio se rest6 a® — b° si el resultado obtenido fue 4a® + 8ab® — 117

Respuestas

1. 2 — 2%y —Try® + 3y — L.

3 8 1

2. _ﬁa'-§b+§
3. m* —3m® — 5m? + 6m — 1.
4 3 2 1 17
_A_- 8, -2
4. 3¢ —wa +Sa 50—

5. De 5a® + 8ab® — b° — 11.

Ejercicios
1. Considere los polinomios
P(r) =522 +2r+3,Q(z) = —r? —4r— L
Calcule P(z) + Q(z), P(r) — Q(x).

[

Considere los polinomios

P(z) =42 -1, Q(z) = * — 322 + 6z — 2,

R(z) =62 + 241, S(x) = 22% + 4y T(x) = 22 +5.
Calcule los siguientes polinor:lios )

Q(z) + S(z), P(z) - R(z), T(z)S(z) y 5(z)S(z) — 3Q(z).

3. Verifique que una factorzacién del polinomio 6x® — 2572 — 24r — 5 es

(3 + 1)(z — 5)(2x + 1).

Me autoevalto SI NO

Identifico el exponente en una expresion algebraica

Identifico la parte literal en una expresion algebraica

Identifico el coeficiente en una expresion algebraica

Identifico el signo en una expresion algebraica

Se sumar polinomios algebraicos

Se restar polinomios algebraicos







